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Aquacultuursector  -  Ondersteuning

Gedurende de vorige Vlaamse bestuursperiode werd aandacht besteed aan de 
aquacultuur. Zo werd in 2012 een Vlaams Aquacultuurplatform opgericht teneinde de 
sector een impuls te geven. Men had namelijk vastgesteld dat aquacultuur, met inbegrip 
van maricultuur, in Vlaanderen slechts moeizaam van de grond kwam.

Een studie van de Europese Commissie uit 2012 toont aan dat de Belgische 
aquacultuurproductie in 2009 576 ton bedroeg. Dit was slechts 0,04% van de totale 
visserijproductie in de EU. In absolute aantallen (ton) scoorde slechts één land (Letland) 
minder dan België. Hetzelfde rapport van de Europese Commissie uit 2014 duidt dat de 
Belgische aquacultuurproductie in 2011 amper 36 ton bedroeg, een aandeel van 0% van 
de totale aquacultuurproductie door de lidstaten van de EU. Hiermee is België eveneens 
het slechtst scorend land van de EU. 

In het Nationaal Strategisch Plan voor de Belgische visserijsector (2007-2013) had 
België nochtans als ambitie vooropgesteld om tegen 2015 4.500 ton aquacultuur te 
produceren. In het nieuwe Operationeel Programma dat België opgesteld heeft in het 
kader van het nieuwe Europees Fonds voor Maritieme Zaken en Visserij werd in een 
aquacultuurproductie van 3.000 ton in 2022 voorzien.

Aangaande het Aquacultuurbeleid stipt het Vlaams Regeerakkoord 2014-2019 het 
volgende aan: “Het Aquacultuurbeleid dat in de voorbije legislatuur werd opgestart, 
verder stimuleren via het opgerichte platform.”

1. Welke verklaring heeft de minister voor de forse terugval inzake de 
aquacultuurproductie in België tussen 2009 en 2011?

2. Werden in 2014 nieuwe aquacultuurprojecten opgestart? Indien ja, graag enige 
toelichting bij de doelstelling en de ondersteuning vanuit de Vlaamse overheid.

3. In 2013 werd één investeringsproject en één omkaderingsproject aquacultuur 
ondersteund. 

Hoeveel bedroegen de ondersteuningsbedragen en in hoeverre werden deze reeds 
uitbetaald aan de initiatiefnemers? Hebben deze projecten reeds resultaten 
opgeleverd of hoe ziet men deze initiatieven evolueren in de nabije toekomst?



4. In juni 2013 werd in de schoot van het Vlaams Aquacultuurplatform een specifieke 
werkgroep Wetgeving opgericht. Deze werkgroep werd belast met de taak om de 
knelpunten in kaart te brengen (administratieve procedures, VLAREM, Ruimtelijke 
Ordening, Diergezondheid,…) en voorstellen te doen om deze knelpunten op te 
lossen. In het najaar van 2013 gaf de toenmalige Vlaamse minister van Landbouw, 
Kris Peeters, in antwoord op een parlementaire vraag aan dat “dit overzicht en 
voorstellen tot aanpassing regelgeving in de eerste helft van 2014 afgewerkt zou 
worden”. 

Wat betreft de stand van zaken hieromtrent? In hoeverre zullen initiatieven 
genomen worden om specifieke wetgeving aan te passen teneinde aquacultuur in 
Vlaanderen te stimuleren? Graag enige toelichting hierbij.

5. Behoudens voor de vergunningen om te mogen kweken in de Noordzee, zijn de 
Gewesten bevoegd voor de aquacultuur. Het Rekenhof benadrukte in zijn verslag 
over Aquacultuur in Vlaanderen (stuk 37 (2013-2014) – Nr. 1) dat er geen concrete 
doelstellingen voor de Vlaamse Aquacultuursector opgenomen zijn in het 
Operationeel Programma en dat cijfers over het Vlaamse aandeel in de Belgische 
productie evenmin beschikbaar zijn. 

Hoe bekijkt de huidige minister van Landbouw deze opmerking van het Rekenhof? 
Zou het niet wenselijk zijn om voor Vlaanderen concrete doelstellingen vast te 
leggen teneinde zo periodiek het gevoerde beleid inzake aquacultuur te kunnen 
evalueren? Is het daarbij niet eveneens zinvol om data te verzamelen aangaande 
het Vlaamse aandeel in de Belgische aquacultuurproductie? Waarom wel/niet?
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1. De verklaring voor de terugval tussen 2009 en 2011 is eerst de opstart en daarna het 
faillissement van de tilapiakwekerij Vitafish in Dottignies.

2. In 2014 werd steun toegekend aan 2 aquacultuurproductiebedrijven: Aqua4c 
(kwekerij omegabaars) en Crevetope (kwekerij tropische garnaal Litopenaeus 
vannamei).  

Aan Aqua4C werd volgende steun toegekend:
FIVA: 332.292,53 euro
EVF: 210.525,03 euro

Crevetope werd principieel goedgekeurd maar momenteel zijn er geen EVF-middelen 
meer beschikbaar onder as 2 voor Vlaanderen. Ook het FIVA 2014 is volledig 
ingevuld. Toekenning van steun aan dit dossier is verschoven naar 2015.

Beide projecten hebben als doelstelling op een duurzame manier een bepaald 
aquacultuurproduct te produceren.

3. Volgende projecten aquacultuur werden in 2013 ondersteund:

Investeringsproject aquacultuur;

Eerste installatie kweekbedrijf pootvis snoekbaars

Toegekende Vlaamse FIVA-steun: 76.610,98 EUR
Toegekende Europese EVF-steun: 60.878,51 EUR

Reeds uitbetaald tot op datum van 24/10/2014: € 36.904,52 FIVA en € 36.904,52 
EVF.
Dit project is in de opstartfase en kampt momenteel met een aantal ziektes.  

Omkaderingsproject aquacultuur:

Praktijkonderzoek in de snoekbaarsproductie van Inagro vzw
Toegekende Vlaamse FIVA-steun: 165.064,4 EUR
Toegekende Europese EVF-steun: 8.687,60 EUR

Het investeringsproject is in fase van opstart en een eerste productie wordt verwacht 
begin 2015.

4. Deze knelpunten werden in kaart gebracht aan de hand van een enquête. Ik heb 
gevraagd om de resultaten hiervan op korte termijn aan mij over te maken

5. Op Europees niveau worden alleen doelstellingen op lidstaatniveau aanvaard.
Cijfers over aquacultuur worden verzameld door de FOD economie en dit is ook op 
Belgisch niveau. 


